

Гимадеев Марат Мингазович родился 26.02.1930 в Казани. Отец – Мингаз Гимадеев – был заместителем редактора газеты «Вперед, на врага» и всю войну прошел, будучи на передовой.

Окончив в 1948 г. одну из лучших в те годы школу № 19 им. В.Г. Белинского, Марат Мингазович в том же году поступил на санитарно-гигиенический факультет Казанского государственного медицинского института, в 1954-1957 гг. - аспирант кафедры гигиены труда, в 1957-1960 гг. - ассистент той же кафедры. В студенческие годы был старостой студенческого научного кружка при кафедре гигиены труда.

В связи с закрытием санитарно-гигиенического факультета в 1960 г. переехал в Уфу, где в 1960гг. заведовал отделом гигиены, а с 1963 по 1971 гг. работал заместителем директора Уфимского НИИ гигиены и профзаболеваний.

В 1972 г., вернувшись в Казань, возглавил курс коммунальной гигиены, преобразованный в 1973 г. в кафедру, которой руководил в течение 23 лет.

С осени 1995 г. профессор кафедры коммунальной гигиены, а с 1998 г. – профессор кафедры гигиены, медицины труда КГМУ.

Кандидатскую диссертацию «К гигиенической и токсикологической характеристике влияния малых концентраций паров ртути на организм» защитил в КГМИ в июне 1957 г. (руководители доц. Ш.Х. Жданов, проф. М.А. Ерзин), докторскую диссертацию «Гигиенические аспекты профилактики рака кожи и органов дыхания в нефтяной, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности» (консультанты академик АМН СССР, проф. Л.М. Шабад, член-корреспондент АМН СССР, проф.И.И. Беляев) – в 1975 г. в Горьком.

За плодотворную научную деятельность отмечен званием «Заслуженный деятель науки ТАССР» (1980 г.), награжден «Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ТАССР» (1976 г.), «Почетной грамотой Совета Министров ТАССР» (1984). В 1970 г. награжден медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. В 1995 г. ему вручено удостоверение о награждении медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне» Президиумом Географического общества СССР награжден памятной медалью в честь 100-летия со дня рождения академика Е.Н. Павловского (1988). Почетный член Всероссийского общества охраны природы. Награжден серебряной (1978) и бронзовой (1983) медалями ВДНХ СССР, почетным знаком Всесоюзного совета НТО (1980).